

PROTOKÓŁ nr 1/VI/2026
Wielkopolskiej Okręgowej Rady Izby Architektów RP
z dnia 9 stycznia 2026 roku

1. Powitanie noworoczne.
2. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 398/VI/2026** o wpisaniu na listę członków WPOIA RP z dniem 9.01.2026 roku arch. [REDACTED]
3. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 399/VI/2026** o wpisaniu na listę członków WPOIA RP z dniem 9.01.2026 roku arch. [REDACTED]
4. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 400/VI/2026** o wpisaniu na listę członków WPOIA RP z dniem 9.01.2026 roku arch. [REDACTED]
5. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 401/VI/2026** o wpisaniu na listę członków WPOIA RP z dniem 9.01.2026 roku arch. [REDACTED]
6. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 402/VI/2026** o przywróceniu w prawach członka WPOIA RP po okresie zawieszenia, z dniem 1.01.2026 roku, arch. [REDACTED]. Jednocześnie tą samą uchwałą, z uwagi na okres urlopu macierzyńskiego i wychowawczego, Rada zwolniła ww. z obowiązku wniesienia opłaty należnej przy przywróceniu w prawach członka Izby po okresie zawieszenia.
7. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 403/VI/2026** dotyczącą ustalenia składu Komisji Obwodowych dla zebrań obwodowych WPOIA RP. Zdecydowano o powołaniu jednej Komisji dla obu zebrań obwodowych.
8. Obsługę elektroniczną Zjazdu Sprawozdawczo-Wyborczego WPOIA RP, który odbędzie się dnia 27 marca 2026 r., Rada Wielkopolskiej OIA RP powierzyła firmie „SDG Sylwia Haude”. Ta sama firma będzie obsługiwała także zebrania obwodowe WPOIA RP organizowane w formie zdalnej dnia 12 lutego 2026 r.
9. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 404/VI/2026** dotyczącą trybu, formy i miejsca zwołania Sprawozdawczego-Wyborczego Okręgowego Zjazdu Wielkopolskiej OIA RP. Po przeanalizowaniu różnych propozycji, zdecydowano że Zjazd odbędzie się w sali wykładowej w budynku Wydziału Architektury i Wydziału Inżynierii Zarządzania Politechniki Poznańskiej, w formie stacjonarnej i będzie połączony ze spotkaniem środowiskowym wielkopolskich architektów.
10. Dnia 16 stycznia 2026 r. odbędzie się, w ramach wielkopolskich wydarzeń poprzedzających organizację Kongresu Architektury Polskiej, Konferencja ekonomiczna współorganizowana przez Wielkopolską OIA RP wspólnie z Uniwersytetem Ekonomicznym w Poznaniu i Stowarzyszeniem Architektów Polskich Oddział Poznań pn.: „EKONOMIA DLA ARCHITEKTÓW - FUNDAMENTY BIZNESU”.
11. Rada zapoznała się z pismem Zarządu SARP Oddział Poznań będącym odpowiedzią na pismo WPOIA RP ws. możliwości podpisania umowy trójstronnej dotyczącej wynajmu od Miasta Poznań lokalu na Starym Rynku 56.

12. Członkowie Rady zaakceptowali wyjaśnienia i przedstawione przez SARP OP warunki. Szczegóły uzgodnień zostaną wypracowane.
13. Członkowie Rady zapoznali się z korespondencją firmy INEA dotyczącą waloryzacji cen za Internet i telefon stacjonarny w 2026 r. Przedstawiona kwota została zaakceptowana.
14. Członkowie Rady zapoznali się z pismem Dyrektora Wydziału Architektury i Urbanistyki oraz Prezes Aquanet Retencja Urzędu Miasta Poznania w sprawie wypracowanego wspólnie przez WPOIA RP, WOIB i SARP OP stanowiska w sprawie stosowania „Standardów Retencji dla Miasta Poznania” wprowadzonych Zarządzeniem Prezydenta Miasta Poznania w marcu 2024 r.
15. Członkowie Rady omówili korespondencję przekazaną członkom Rady przez Karolinę Groszek, dotyczącą propozycji schematu organizacyjnego wydarzeń związanych z Kongresem Architektury Polskiej 2026 (KAP), jakie mogłaby przygotować Wielkopolska OIA RP w zależności od możliwości finansowych.
16. Szkolenia w Wielkopolskiej OIA RP – nowy sezon:
 - propozycja wspólnego zorganizowania przez WPOIA RP wraz z WOIB szkolenia na temat obiektów ochronnych.
 - propozycja ponownego zajęcia się tematyką dotyczącą budownictwa pasywnego
17. Omówiono sprawy bieżące dotyczące Targów BUDMA 2026, które odbędą się w Poznaniu w dniach 3-6 lutego 2026 r.
18. Rada zapoznała się z korespondencją p. Aleksandra Baranowskiego, koordynatora projektów Narodowego Stowarzyszenia Architektów Ukrainy, informującą że ukraińscy architekci planują przyjazd do Poznania na Targi BUDMA 2026. Rada podjęła jednogłośnie decyzję o zaproszeniu ukraińskich architektów i sfinansowaniu ich pobytu, przyjazdu i organizacji wystawy w ramach realizacji uchwały zjazdowej WPOIA RP.
19. Sprawy wniesione przez członków Izby:
 - sprawa dotycząca aplikacji mObywatel
 - sprawa dotycząca zakładania konta do systemu e-Doręczeń
 - Maciej Cierniewski, autor omawianej na poprzednich spotkaniach Rady „Koncepcji realizacji budowli ochronnych dla ludności w oparciu o istniejącą infrastrukturę boisk sportowych”, zwrócił się do Rady WPOIA RP z prośbą o objęcie patronatem honorowym szkolenia, które odbędzie się na Targach BUDMA 2026 na temat budowli ochronnych pn. SCHRONTECH+, członkowie Rady jednogłośnie zaakceptowali tę propozycję
 - Maciej Cierniewski i Rafał Murat, autorzy ww. koncepcji, przygotowali wzór pisma skierowanego do wszystkich Gmin w Polsce w sprawie przedmiotowej „Koncepcji”; członkowie Rady uznali, że autorzy koncepcji mogą wysłać takie pismo samodzielnie z powołaniem się na poparcie Wielkopolskiej OIA RP
 - Agnieszka Zimna-Andreasiak – członek Dolnośląskiej OIA RP – zwróciła się z prośbą o rozpowszechnienie informacji na temat wydarzenia branżowego, organizowanego pod nazwą „Archi Wyjazd”; po zapoznaniu się ze szczegółami tego wydarzenia, członkowie Rady uznali, że jest to propozycja o prywatnym i komercyjnym charakterze i nie może być rozpropagowywana.

20. Członkowie Rady zapoznali się ze sprawami, od osób spoza WPOIA RP, które wpłynęły do biura WPOIA RP.
21. Rada zapoznała się z wnioskami - SARP Oddział Poznań i Krajowej Rady IARP – skierowanymi do Prezes Urzędu Zamówień Publicznych o wszczęcie kontroli doraźnej i unieważnienie bieżącego postępowania przetargowego oraz zorganizowanie konkursu przez Państwowe Liceum Sztuk Plastycznych im. Piotra Potworowskiego w Poznaniu.
22. Rada zapoznała się z korespondencją KIA w sprawie opublikowania tekstu jednolitego ustawy z dnia 15 grudnia 2000 r. o samorządach zawodowych architektów oraz inżynierów budownictwa.
23. Rada zapoznała się z pismem Prezesa Krajowej Rady IARP w sprawie przyjęcia tekstu jednolitego Kodeksu Etyki Zawodowej Architektów uchwałą Zjazdu Krajowego w grudniu 2025 r.
24. Rada zapoznała się z pismem Prezesa Krajowej Rady IARP w sprawie wskazania przez Okręgowe Izby Architektów RP trzech najciekawszych realizacji architektonicznych z danego Okręgu, ukończonych w ciągu ostatnich 10 lat, w ramach przygotowań do Kongresu Architektury Polskiej 2026 oraz do wykorzystania przez ACE i UIA. Członkowie Rady Wielkopolskiej OIA RP podjęli decyzję o wybraniu następujących realizacji:
 - osiedle NOWY STRZESZYN w Poznaniu
 - TLENOWNIA, Centrum Aktywizacji Społecznej w Czempiniu
 - Dworzec WOLSZTYN – Zintegrowane Centrum Komunikacyjne w Wolsztynie
 - zespół dwóch pensjonatów w Wilczej Porębie
25. Wybrani autorzy powyższych realizacji muszą przygotować zgłoszenie wg formularza przekazanego przez KRIA.
26. Rada zapoznała się z końcową wersją pisma / wniosku skierowanego do KRIA przez Mazowiecką OIA RP w sprawie zwiększenia liczby delegatów wybieranych w Okręgach na Krajowy Zjazd IARP.
27. Rada zapoznała się z pismem Sekretarza KRIA w sprawie uchwały zjazdowej z grudnia 2025 r. dotyczącej zmiany w zapisie „Regulaminu przeprowadzania zjazdów oraz wyborów do organów jednostek organizacyjnych samorządu zawodowego architektów – IARP”.
28. Rada zapoznała się z pismem Skarbnika KRIA w sprawie maksymalnej stawki dziennej za czas pełnienia czynności na rzecz IARP w I kwartale 2026 r.
29. Rada zapoznała się z korespondencją Głównej Księgowej KIA dotyczącą zmiany danych do faktur Wielkopolskiej OIA RP w związku z wprowadzeniem Krajowego Systemu e-Faktur.
30. Wolne głosy:
31. Termin kolejnego spotkania Rady zostanie określony w zależności od potrzeb w terminie późniejszym.

Protokołowała:

Katarzyna Wrońska

PROTOKÓŁ nr 2/VI/2026
Wielkopolskiej Okręgowej Rady Izby Architektów RP
z dnia 16 lutego 2026 roku

1. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 405/VI/2026** o wpisaniu na listę członków WPOIA RP z dniem 16.02.2026 roku arch. [REDAKCE]
2. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 406/VI/2026** o wpisaniu na listę członków WPOIA RP z dniem 16.02.2026 roku arch. [REDAKCE]
3. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 407/VI/2026** o wpisaniu na listę członków WPOIA RP z dniem 16.02.2026 roku arch. [REDAKCE]
4. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 408/VI/2026** o wpisaniu na listę członków WPOIA RP z dniem 16.02.2026 roku arch. [REDAKCE]
5. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 409/VI/2026** o wpisaniu na listę członków WPOIA RP z dniem 16.02.2026 roku arch. [REDAKCE]
6. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 410/VI/2026** o wpisaniu na listę członków WPOIA RP z dniem 16.02.2026 roku arch. [REDAKCE]
7. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 411/VI/2026** o wpisaniu na listę członków WPOIA RP z dniem 16.02.2026 roku arch. [REDAKCE]
8. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 412/VI/2026** o wpisaniu na listę członków WPOIA RP z dniem 16.02.2026 roku arch. [REDAKCE]
9. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 413/VI/2026** o wpisaniu na listę członków WPOIA RP z dniem 16.02.2026 roku arch. [REDAKCE]
10. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 414/VI/2026** o wpisaniu na listę członków WPOIA RP z dniem 16.02.2026 roku arch. [REDAKCE]
11. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 415/VI/2026** o wpisaniu na listę członków WPOIA RP z dniem 16.02.2026 roku arch. [REDAKCE]
12. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 416/VI/2026** o wpisaniu na listę członków WPOIA RP z dniem 16.02.2026 roku arch. [REDAKCE]
13. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 417/VI/2026** o wpisaniu na listę członków WPOIA RP z dniem 16.02.2026 roku arch. [REDAKCE]
14. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 418/VI/2026** o wpisaniu na listę członków WPOIA RP z dniem 16.02.2026 roku arch. [REDAKCE]
15. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 419/VI/2026** o przywróceniu w prawach członka WPOIA RP po okresie zawieszenia, z dniem 1.03.2026 roku, arch. [REDAKCE]. Jednocześnie tą samą uchwałą, z uwagi na okres urlopu macierzyńskiego i wychowawczego, Rada zwolniła ww. z obowiązku wniesienia opłaty należnej przy przywróceniu w prawach członka Izby po okresie zawieszenia.
16. Rada podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 420/VI/2026** o zawieszeniu w prawach członka WPOIA RP z dniem 1.03.2026 roku arch. [REDAKCE]

17. Przy trzech głosach wstrzymujących się, Rada WPOIA RP podjęła **Uchwałę nr 421/VI/2026** w sprawie przyznania srebrnych odznak honorowych IARP za działalność na rzecz samorządu zawodowego architektów.
18. Rada wystąpiła do KRIA o przesłanie srebrnych odznak honorowych IARP, tak by można było wręczyć te odznaczenia na nadchodzącym marcowym Okręgowym Zjeździe WPOIA RP.
19. Przy jednym głosie wstrzymującym się, Rada WPOIA RP podjęła **Uchwałę nr 422/VI/2026** w sprawie wnioskowania do Krajowej Rady o przyznanie złotych odznak honorowych IARP za działalność na rzecz samorządu zawodowego architektów.
20. Krajowa Rada IARP w listopadzie 2024 r. podjęła Uchwałę w sprawie zasad i trybu składania wniosków o przyznanie odznaczeń państwowych, co umożliwi Okręgowym Radom występowanie o takie odznaczenia.
21. Wobec powyższego, Rada Wielkopolskiej OIA RP podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 423/VI/2026** w sprawie wnioskowania do Krajowej Rady Izby Architektów RP o wystąpienie do Ministra Rozwoju i Technologii o przyznanie odznaki honorowej „Za zasługi dla budownictwa” dwóm członkom Wielkopolskiej OIA RP.
22. Wobec powyższego, Rada Wielkopolskiej OIA RP podjęła jednogłośnie **Uchwałę nr 424/VI/2026** w sprawie wnioskowania do Krajowej Rady Izby Architektów RP o wystąpienie do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego o przyznanie Medalu „Zasłużony Kulturze Gloria Artis” członkowi Wielkopolskiej OIA RP.
23. Termin przekazania zgłoszeń do złotej odznaki IARP oraz do odznaczeń państwowych Krajowa Rada IARP wyznaczyła na dzień 20 lutego 2026 r.
24. Skarbnik Rady Wielkopolskiej OIA RP przedstawiła i omówiła sprawy finansowe dotyczące podsumowania rozliczenia roku 2025.
25. Skarbnik Rady Wielkopolskiej OIA RP zaproponowała przyznanie nagród finansowych pracownikom Biura WPOIA RP za rok 2025.
26. Skarbnik Rady Wielkopolskiej OIA RP przedstawiła i omówiła sprawy finansowe dotyczące przygotowania budżetu WPOIA RP na rok 2026.
27. Podsumowanie zebrań obwodowych Wielkopolskiej OIA RP, które odbyły się w formule on-line z głosowaniem elektronicznym na odległość dnia 12 lutego 2026 r.. Wybrano 50 delegatów, po 25 w każdym obwodzie wyborczym. Średnia frekwencja na obu zebraniach wynosiła łącznie w momencie szczytowym 18,3%.
28. Członkowie Rady zapoznali się szczegółowo z listą nowo wybranych delegatów WPOIA RP na czas VII kadencji (2026-2030).
29. Dyskusja nad formułą elektroniczną zebrań, nad sposobem podziału na obwody, nad formą zgłaszania kandydatów i głosowania na nich szczególnie w kontekście możliwości jakie dają aktualne regulacje prawne IARP.
30. Omówiono przygotowania do Zjazdu Sprawozdawczo-Wyborczego WPOIA RP, który odbędzie się w budynku Wydziału Architektury i Wydziału Inżynierii Zarządzania Politechniki Poznańskiej dnia 27 marca 2026 r. Zjazd odbędzie się w połączeniu z otwarciem wystawy okolicznościowej poświęconej prof. arch. Marianowi Fikusowi.

31. Omówienie informacji i propozycji dotyczących organizacji wydarzeń poprzedzających Kongres Architektury Polskiej 2026 (KAP 2026) przygotowywanych w ramach działań Wielkopolskiej OIA RP. Planuje się zorganizowanie – wystaw na Dziedzińcu Urzędu Miasta Poznania, konferencji (np. otwierającej wydarzenia lokalne dn. 5 maja br.), happeningu ulicznego, wydarzenia pn. otwarte pracownie architektoniczne, gry miejskiej, warsztatów dla dzieci, seansów filmowych, spacerów architektonicznych, kampanii w mediach społecznościowych, itp.
32. Swobodna dyskusja członków Rady nad powyższymi propozycjami. Ostateczna liczba i rodzaj organizowanych wydarzeń, będzie zależała od możliwości finansowych WPOIA RP.
33. Zapoznano się z przygotowaną propozycją oferty skierowanej do potencjalnych Sponsorów kongresowych wydarzeń WPOIA RP.
34. W związku z planowanymi wydarzeniami KAP 2026, a także w kontekście potrzeby posiadania przez Wielkopolską OIA RP gadżetów reklamowych WPOIA RP, członkowie Rady rozważali różne propozycje. Po dyskusji zdecydowano, że Wielkopolska OIA RP przygotowuje klasyczne gadżety – tj. czarne torby z nadrukiem, notesy, ołówki. Szczegóły do rozpoznania.
35. Rada otrzymała podziękowania za zaproszenie i organizację pobytu ukraińskich architektów na Targach BUDMA 2026 w Poznaniu.
36. Rada zapoznała się z pismem SARP Oddział Poznań w sprawie nowej umowy podnajmu lokalu. Ustalono, że zostanie zorganizowane spotkanie przedstawicieli Rady WPOIA RP i Zarządu SARP, by omówić i przygotować wszystkie szczegóły dotyczące tej umowy.
37. Nowy sprzęt elektroniczny został dostarczony do biura WPOIA RP i częściowo zainstalowany. Informatycy czekają na decyzję w sprawie konfiguracji macierzy oraz uprawnień dostępu.
38. Podsumowanie ostatniego spotkania Wielkopolskiego Porozumienia Samorządów Zawodów Zaufania Publicznego, które odbyło się dnia 2 lutego 2026 r. w Izbie Aptekarskiej w Poznaniu, przez przedstawicieli Rady, którzy wzięli w nim udział.
39. Członkowie Rady Wielkopolskiej OIA RP zapoznali się z wynikami otwarcia ofert w postępowaniu przetargowym na: „Opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej rozbiórki i budowy nowego budynku Mogileńskiego Domu Kultury” w miejscowości Mogilno w woj. kujawsko-pomorskim.
40. Członkowie Rady zapoznali się z pismem firmy Nowy Styl sp. z o.o. proponującym współpracę z indywidualnymi architektami, bądź z Izbą w zakresie wykorzystania oferowanych produktów (meble).
41. Członkowie Rady zapoznali się z korespondencją filmowca/fotografa, który zajmuje się eventami/konferencjami i proponuje współpracę.
42. Omówienie spraw dotyczących szkoleń w Wielkopolskiej OIA RP w sesji wiosennej.
43. Omówienie spraw zgłoszonych przez członków Wielkopolskiej OIA RP.
44. Rada zapoznała się z pismem Prezesa KRIA i Przewodniczącego Zespołu ds. Warunków Wykonywania Zawodu ws. zwrócenia się ponownie do członków OIA RP o zgłaszanie nieprawidłowości w działaniach organów administracji architektoniczno-budowlanej.

- 45.Rada zapoznała się ze stanowiskiem Krajowej Rady IARP dotyczącym obowiązku i zakresu prowadzenia stron Biuletynu Informacji Publicznej (BIP) w kontekście pisma Lubuskiej OIA RP i Ministerstwa Cyfryzacji.
- 46.W odniesieniu do pisma Skarbnika KRIA w sprawie możliwości wnioskowania do Krajowej Rady IARP o dofinansowanie działań OIA RP z kwoty przeznaczonej na realizację celów wspólnych, Rada Wielkopolskiej OIA RP po dyskusji, ustaliła że w bieżącym roku kalendarzowym odstąpi od organizowania cyklicznej konferencji regionalnej w Wielkopolsce, a co za tym idzie nie będzie występowała do KRIA o ww. dofinansowanie.
- 47.Rada zapoznała się w Uchwałą KRIA z 20 stycznia 2026 r. w sprawie określenia nowych zasad ustalania liczby delegatów z okręgowych izb na Krajowy Zjazd Izby Architektów RP.
- 48.Wolne głosy.
- 49.Termin kolejnego spotkania Rady został ustalony na dzień 9 marca 2026 r. o godz. 17.00

Protokołowała:

Katarzyna Wrońska